

天府综保区—期首开区建成、通威全球创新研发中心首片电池下线……

专班服务 保障项目快开工快投产

记者昨日获悉,当前 成都一批重点项目加快 开工、竣工和投产,正不 断为成都经济高质量发 展注入新的强劲动能。

提升通关便利化程度

税区迎来新进展

度、降低企业成本。

四川首个空港型综合保

毗邻天府国际机场的成都天府国

这是四川省首个空港型综合保税

际空港综合保税区,近日传来好消息,

天府综保区一期首开区全面建成,将

助力提升机场口岸货物通关便利化程

区,创新采用"区港一体化"理念打造,

将机场口岸功能区纳入综保区范围进

行一体化申建,实现两区之间无缝衔

接。项目总投资52.5亿元,分三期建

设,在2022年入选四川省"一带一路'

进出口商品集散中心建设项目,还被

纳入成渝国家综合货运枢纽补链强链



天府综保区一期首开区全面建成

重点项目,获得资金支持。

未来,这里将充分发挥天府国际 机场腹仓集货能力,整合川渝货运资源,用足政策优势,吸引具有国际竞争力的综合物流服务商、供应链管理企业以及产业链上下游的贸易商,在区内开展国际中转、分拨集拼、转口贸易等业务,赋能外向型经济发展。值得一提的是,这也将突破目前中西部综保区以加工制造为主导的产业发展格局。

据介绍,天府综保区围绕发展冷链生鲜、跨境电商、数字贸易、保税研发、检测维修、生物医药研发、医疗器械维修等业态,已招引和储备重点人区项目20余个。待天府跨境电商中心、天府国际生鲜冷链供应链中心、天府生物医药国际冷链中

心等一批重点项目投运后,将实现年进出口额约100亿元,初步形成天府综保区跨境电商、供应链管理等核心功能。

开工半年即竣工 通威全球创新研发中心 建成投用

近日,位于双流区的通威全球创新研发中心,首片 HJT+THL 电池下线,标志着通威全球创新研发中心正式建成投用,跑出了去年11 月底启动建设,今年4月下旬首批工艺设备进场,至6月上旬首片电池顺利下线,开工半年即投用的速度。

这个研发中心聚焦太阳能电池、 组件等主流未来技术,将成为行业内 车间面积最大、中试产能最高、可升级能力最强的一体化研发车间,并配套完备先进的材料测试中心和产品可靠性测试中心。此次下线的首片电池技术,系通威自主研发,能够显著提升光伏发电效率。未来,该中心将专注于光伏领域的前沿技术研发与创新,以增强电池、组件等产品的核心竞争力,推动全球能源绿色低碳转型,提升成都节能环保产业的显示度。

企业与城市同频推动产业高质量发展,城市亦为企业发展提供全生命周期服务,是项目跑出开工竣工加速度的重要原因。这背后,凝聚着成都全力抓好项目开工促建的不懈努力,持续用好用活重大项目"行业+综合"协调调度机制及市级领导联系项目机制,务实推进项目问题解决;优化审批服务机制,成立项目专班,紧盯前期工作关键环节,科学配置资源,做好要素保障。成都还提出建立经济稳增长"啄木鸟"机制,针对重大项目推进、重要政策实施、重点领域运行、重点企业发展,提级"解题",不见成效绝不松手。

项目建设是推动高质量发展的"硬支撑"。今年以来,成都围绕重点项目做好策划储备、向上争取和招商引智,推动重点项目接续签约、尽快人库、加快开工和超时序建设。相信随着一批重点项目提早开工、提速建设和提前投产,必将为经济发展注入源源不断的新动能。

成都日报锦观新闻记者 **唐小未** 受访者供图

深化认识 凝心聚力 服务高水平开放助推高质量发展

市政协党组理论学习中心组专题学习会召开张剡主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋妤)6月11日,市政协党组理 论学习中心组召开专题学习会,深入 学习研讨省委十二届五次全会、市委 十四届五次全会精神。市政协党组 书记、主席张剡主持会议并讲话。

会前,市政协党组理论学习中心 组成员、党外副主席围绕学习主题认 真开展自学并撰写心得体会;会上, 大家结合思想和工作实际交流发言。

会议指出,要紧密结合学习习近平 总书记关于对外开放和高质量发展 的重要论述、对四川工作系列重要指 示精神,持续深入领会省委、市委全 会各项决策部署,以及省委、市委推 动高质量发展、加快现代化建设的总 体目标、重点任务、方法路径和实践 要求,进一步夯实以科学理论指导工 作实践的思想根基,找准政协履职尽 责、助推助力的切入点和发力点。

会议强调,要广泛凝聚共识,组

织引导政协委员和机关干部持续深 人开展学习研讨,深入基层面向界别 群众广泛宣传宣讲,切实把思想和行 动统一到省委、市委全会的决策部署 上来,把省委、市委全会的决策部署 转化为社会各界的共同认知和一致 行动。要充分发挥政协专门协商机 构作用,紧扣发展新质生产力、推动 高质量发展主题深入调研协商,务实 建言献策。要充分发挥政协直通车 优势,围绕加快建设国际门户枢纽城 市中需要国家和省级层面支持的事 项,积极提交提案、反映社情民意信 息。要充分发挥政协民主监督作用, 聚焦省委、市委全会部署落地实施的 "最后一米",组织委员视察监督,助 推省委、市委全会精神落地落实。

市政协党组副书记、副主席吴凯、 田蓉,党组成员、副主席左正,党组成 员、秘书长杨东升出席会议,党外副主席 徐玖平、里赞、甘华田列席会议。

四川省首批获ISO立项的中医药领域国际标准项目之一《中医药——姜黄》ISO国际标准正式发布

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮)昨日,记者从四川省中医药管理局获悉,国际标准化组织(ISO)正式发布《中医药——姜黄》国际标准。据了解,该标准是四川省首批获ISO立项的中医药领域国际标准项目之一,是继推动《欧洲药典》川芎质量标准修订升级和《中医药——川芎》ISO国际标准发布后,四川中医药国际标准化建设进程中的又一重要成果,为国际市场的姜黄贸易提供了药用质量保障依据。

记者了解到,姜黄收载于《新修本草》《药物出产辩》《本草纲目》等古代医学经典,因富含姜黄素,在抗肿瘤、抗氧化、抗炎、抗胆结石、抗动脉粥样硬化、

降血脂、提高免疫力等方面具有独特的药理作用,堪称"植物黄金"。四川是药用姜黄的道地主产区,药材原料每年出口日本、欧盟等国家和地区。

为适应姜黄产业的快速

发展,提升四川姜黄药材及产品的国 际竞争力和影响力。2019年,四川省 中医药科学院赵军宁研究员和荷兰 莱顿大学王梅教授联合发起姜黄 ISO国际标准提案,四川省中医药标 准化技术委员会副主任委员莫玲教 授协助,共同组织协调四川省药品检 验研究院、中国测试技术研究院、中 国标准化研究院、四川省产品质量监 督检验检测院等科研院校和企事业 单位,广泛收集中国、印度、缅甸、泰 国等全球主产地及欧美市场样品,开 展相关研究和试验复核,针对姜黄药 用价值,与国际专家就关键质量指标 的确定多次磋商,提升姜黄药材的质 量安全控制水平,最终达成共识。



游世园会、看大熊猫……法国小朋友走进成都

"将把创作的大熊猫图画带回法国"

"请把我的歌带回你的家,请把你的微笑留下……"前不久,这首人们耳熟能详的歌曲《歌声与微笑》在成都世园会主会场响起,特别的是,演唱这首歌曲的是来自法国的小朋友,并且他们不仅使用普通话,还用法语将这首歌演唱了一遍。

今年是中法建交60周年,15位来自法国的小朋友跟随央视端午特别节目《奋楫家国——碧水长歌颂端阳2024》来到成都,他们不仅走进成都世园会主会场,还先后前往東·壹·美术馆和成都大熊猫繁育研究基地,欣赏国画大师吴作人的大熊猫作品和活泼可爱的大熊猫。

据悉,大熊猫在中法两国的友谊中扮演着特殊角色。1869年,正是法国博物学家阿尔芒·戴维在雅安发现大熊猫,从而让大熊猫走出中国,蜚声国际;在成都世园会主会场法国蒙彼利埃园,法式园林的浪漫和中法两国的友谊得以呈现。

在世园会主会场,法国小朋友们 走进花海,用歌声表达对中国、对成 都的情感,随后,他们参观了精美的 主展馆,并在美丽的绛霞湖畔欣赏精 彩的音乐喷泉演出。记者注意到,不 少小朋友拿出手机记录,将自己看到 的景色分享给朋友,与此同时,世园 会使用无人机送外卖,也给他们留下 深刻印象。

在美术馆,小朋友们不仅欣赏国 画大师吴作人的手稿和各具特色的大 熊猫作品,还在成都市泡桐树小学美 术老师贾玺的教授下,自己动手制作 了大熊猫扇面。"法国小朋友们都很有



法国小朋友自己动手制作大熊猫扇面

悟性,很快就学会了使用毛笔绘画。" 贾玺说,艺术是没有国界的,他希望通 过这样的方式促进更多中法青少年之 间的交流。

在大熊猫基地,小朋友们更是非常开心,纷纷拿出手机记录下大熊猫的可爱样子,"大熊猫在世界上非常受欢迎。"法国巴黎东部国际中学学生露溪说,虽然不能把真正的大熊猫带回去,但是她会把创作的大熊猫图画带

回法国。

谈及此次节目录制在成都选择的 点位,中央电视台综艺频道导演尤硕 表示,大熊猫在法国非常受欢迎,小朋 友们都很希望到成都来看大熊猫,"恰 逢成都世园会召开,我们也希望让法 国小朋友们通过世园会进一步了解今 天的成都和中国。"

"另一方面,此次小朋友们走进成都,也是他们的圆梦之旅。"尤硕

说,在去年央视端午特别节目上,中 法两国小朋友曾隔空对唱《如果我 去中国》,"歌词就提到要到中国看 大熊猫。"

记者在采访中发现,在成都的短短旅程,让不少小朋友爱上了成都,"成都的大熊猫非常可爱,城市也很漂亮,我很喜欢成都。"一位法国小朋友说

成都日报锦观新闻记者 白洋 文/图

瞄准夜晚"黄金档"文明夜市火热开市

记者昨日从成华区了解到,由成华区精神文明建设办公室、猛追湾街道新时代文明实践所、望平社区新时代文明实践站联合开展的"明朝端午浴芳兰·文明夜游追先贤"文明夜市系列活动近日启幕。活动现场,文艺歌舞表演、汉服文化展示、缅怀古圣先贤、弘扬家国情怀等节目轮番上演,文明之风与夜市烟火气交织,形成了一道独特的风景线。

"我特别喜欢这里的夜市,好吃好玩的应有尽有。没想到今天还偶遇了这场活动,氛围特别好。希望这样的活动能够多多举办,让我们的夜生活更加丰富多彩。"市民王女士表示。

望平特色街区作为成华区新时代文明实践基地之一,汇聚了梅花川剧社、几何书店等多元文化元素,还融合了夜市小吃街、酒吧街和文创产品市集,成为市民和游客娱乐、休闲、学习的绝佳之地。"我们积极对接群

众需求,瞄准夜晚'黄金档'打造新时代文明实践'夜模式',开启'文明夜市'系列活动,目的是让夜间'烟火气'更有'文明味',进一步引领群众夜间健康文明生活方式,丰富活跃群众夜间休闲文化生活。"成都市成华区精神文明建设办公室相关负责人表示。

值得一提的是,活动现场还设置了多个文明宣传点位。文明打卡点人潮涌动,市民纷纷打卡拍照,同时喊出为文明代言的宣言。夜市摊位上,悬挂的"文明用餐""文明养犬"等文明标语随处可见,让市民在驻足品尝和选购的同时,能够时刻提醒自己遵守文明规范,共同维护夜市的整洁与秩序。志愿者也积极参与其中,向过往市民发放宣传礼品,宣导文明行为,一抹抹"志愿红"成为夜市中最亮眼的"星星"。

成都日报锦观新闻记者 卢佳丽

更好发挥城市建设治理重要主体作用 为推动现代化城市建设担当作为

紧接01版 要加强监测预警,有效强化工程、债务、投融资动态监管,进一步提高风险处置化解能力和经营管理能力,筑牢安全防线。

施小琳指出,要落实全面从严治 党要求,锻造与功能定位、责任担当 相匹配的干部队伍。要充分发挥国 企党委"把方向、管大局、保落实"的 领导核心和政治核心作用,健全党的 组织体系,确保党委重大决策全程参 与、全程把关。要扎实开展党纪学习 教育,紧盯集团和下级公司"一把手" 等关键少数,紧盯投融资、工程招投 标等重点领域和并购重组、国企混改 等关键环节,严肃查处靠企吃企、设 租寻租等问题,营造风清气正的良好 生态。要加强领导班子和干部队伍 建设,严格干部选拔、培养、管理、监 督各环节,有效提升干部队伍的专业 能力、市场运营能力和现代治理能 力。要深化以案促改促治促教,分层 分岗深化警示教育,引导国企党员干 部学纪、知纪、明纪、守纪。

王凤朝指出,国有企业是推动高

质量发展的排头兵。一要全力支持 市属国有企业做强做优做大,支持国 有企业在水电气、环保、大数据、污水 处理等民生领域积极参与城市运行 管理,持续提升公共服务供给质量, 高质量助力市民群众美好生活。 要聚焦主业、明确定位,做强城市综 合运营商,走转型升级发展之路。将 企业发展深度融入城市发展,锚定企 业核心功能定位,强化业务板块归并 整合,重点向基础性、引领性领域倾 斜。三要守住底线、坚守红线,走可 持续高质量发展之路。树牢底线意 识,带头落实安全生产、耕地保护、生 态环保等方面企业主体责任,用心用 情回应群众关切、维护群众利益;完 善现代企业制度、突出激励导向、优 化组织架构,进一步加强人才队伍建 设,建全风险管理体系统筹发展与安 全,坚持用改革的手段解决发展中的 困难,为成都经济社会高质量发展贡 献更多力量。

市领导邓涛、刘筱柳、刘玉泉、杜海波、刘任远、许兴国参加相关活动。

当成都与马赛相遇

"成都就是我的家——艾米丽·濑户的中国之旅"插画展在蓉开幕

6月11日上午,"成都就是我的家——艾米丽·濑户的中国之旅"插画展在双流区美术馆拉开帷幕。本次展览共计展出40幅色调丰富的中国成都和法国马赛的城市景观插画。两座各具特色的城市,透过艺术家的作品建立了联结。

今年是中法建交60周年,也是中法文化旅游年。据了解,本届文化季特邀法国作为主宾国,与法国驻华使领馆和相关单位联合举办了"2024成都·欧洲文化季开幕音乐会""中法图像共生艺术展"等文化交流活动。"成都就是我的家——艾米丽·濑户的中

国之旅"插画展是本届文化季的第三场法国主题活动,为成都市民带来了一场视觉盛宴。

插画家艾米丽·濑户出生于1991年,现在马赛生活和工作。在新闻插画工作之余,她喜爱描绘城市风景的另一面。2022年,艾米丽·濑户出版了以马赛城为主要灵感来源的首部插画集《这就是你的家了》。

艾米丽·濑户分享说,她曾离开地中海沿岸和她的第二故乡马赛,走进夏日成都的街巷。在这段驻留期间,她创作了20余幅蓉城的素描作品,色调丰富的插画风格与成都这座城市尤

一版责任编辑:王宇 编辑:刘平 李昊 美术编辑:马从达 二版编辑:王辉 樊铱明 江满 美术编辑:胥建英

均契合。

此次展出的插画作品在艺术家的 笔触下,一边是成都开放、松弛、活力 的市井烟火,一边是马赛明快、隽永、 浪漫的人文风光,两座城市以艺术为 纽带交相辉映,通过一幅幅城市画卷, 传递着共鸣与理解。

本次展览由成都市人民政府外事办公室、法国驻成都总领事馆、法国文化中心主办,成都市双流区人民政府外事办公室承办。展览持续至7月11日,免费为市民开放。

成都日报锦观新闻记者 **杨帆 主办方供图**



联系电话:028-86611442(夜间)